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9944..55％％ 1.4％％44..11％％
読み聞かせ等
児童サービス
（ｎ＝73）

8844..33％％ 2.1％％1133..77％％
調べ物相談等
レファレンスサー
ビス（ｎ＝95）
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44..33％％

以前から言葉も
考え方も知っている

言葉を聞いたこと
はあるが、考え方は
知らない

言葉も考え方も
よくわからない

無回答

　ユニバーサルデザインとは「年齢･性別･国籍･個人の能力等に関わらず、

多くの人が利用できるよう快適な環境を作り上げること」です。区では、平

成23年3月に「ユニバーサルデザインまちづくり

ガイドライン」を策定し、誰もが移動しやすく、利

用しやすく、わかりやすいまちの実現のため、ユ

ニバーサルデザインのまちづくりを推進してい

ます。

　今回、「ユニバーサルデザイン」という言葉を

知っているかを伺いました。「言葉も考え方もよく

わからない」が36.2％と最も多く、「以前から言葉も

考え方も知っている」が33.9％となっています。

災害関連情報・区政情報を即時に発信

アカウント名／新宿区区政情報課

区公式ツイッター shinjuku_info

区公式フェイスブック shinjuku. info

　区では、区の重要課題に対する区民の皆さんの意識や要望を把握し、今後の区

政運営に反映させるため、毎年「区民意識調査」を実施しています。26年度の調

査は、住民基本台帳から無作為に抽出した18歳以上の2,500名を対象に、昨年9

月上旬に郵送で実施し、1,309名から回答をいただきました。ご協力ありがとう

ございました。

　26年度は、前年度も調査した「区政への関心」「区政情報の入手方法」などのほ

か、「ユニバーサルデザイン」「新宿の都市観光」「図書館サービス」について伺い

ました。今回は調査結果の概要をお知らせします。

　調査報告書は広聴担当課・区政情報センター（本庁舎１階）・区立図書館で閲覧

できるほか、新宿区ホームページでご覧いただけます。また、要約版を広聴担当課・

区政情報センター・特別出張所で配布しています。

【問合せ】広聴担当課広聴係（本庁舎3階）（5273）4065・（5272）5500へ。

ユニバーサルデザインという

言葉の認知度

区民意識調査の

結果をお知らせします

26年度のテーマは

区政への関心

区政情報の入手方法

　区政への関心度は、区政に積極的に関心を示す「非常に関心がある」

（18.3％）と「少し関心がある」（44.5％）を合わせた《関心派》が62.8％、

「あまり関心がない」（22.8％）と「まったく関心がない」（3.9％）を合わ

せた《無関心派》は26.7％となっています。

　区の行政サービス情報の取得手段は、「広報しんじゅく」が53.8％と

最も多く、次いで「区の刊行物」（24.7％）、「掲示板や回覧板」（20.6％）と

なっています。
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上位8項目・複数回答

（％）

まち歩きガイドの
作成･配布

4477..66％％

観光案内所の設置 4433..00％％

各地域の文化･歴史
のPR

3399..00％％

Wi-Fiの整備 2299..66％％

回遊のための交通
手段の整備（貸自転
車など）

2277..22％％

　官民一体の新たな組織として昨年設立した「一般社団法人新宿観光振興

協会」を中心に、地域や企業の枠組みを超えた「ALL新宿」で新宿の多彩な魅

力を発信しています。

　今回、国内外からの来街者に区内を

回遊してもらうために必要なことを

伺ったところ、「まち歩きガイドの作成･

配布」が47.6％と最も高く、次いで「観

光案内所の設置」が43.0％、「各地域の

文化･歴史のPR」が39.0％となってい

ます。

来街者に新宿のまちを

回遊してもらうために必要なこと

ホテル・飲食店・小売店・区施設など、区内

の観光拠点で配布している観光マップ

イベントの開催 1166..00％％

SNSによる情報発信 1199..66％％

グルメ情報などの
発信

2200..66％％

�　図書館のサービスを利用した方に満足度を伺いました。「満足」と「やや満

足」を合わせた《満足》は、全体的に高い傾向になっています。

図書館サービスの満足度

無回答満足

端数処理のため、数値の合計が100％にならないことがあります

8844..66％％ 0.6％％1144..99％％
閲覧・貸出等
資料提供サービス
（ｎ＝641）

8844..88％％ 3.4％％1111..99％％
講演会・映画会等
文化集会サービス
（ｎ＝59）

8800..77％％ 0.0％％1199..33％％
インターネットでの
資料検索・予約サー
ビス（ｎ＝145）

サービス内容

上位9項目・複数回答

1100..22％％友人・知人

近所の人 66..55%%

テレビ
（ケーブルテレビなど）

77..77％％

家族・親戚 1100..22％％

区役所・特別出張所
などの窓口

1144..11％％

区公式ホームページや
ツイッター・フェイスブック

1144..55％％

掲示板や回覧板 2200..66％％

区の刊行物 2244..77％％

広報しんじゅく 5533..88％％
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「ユニバーサルデザイン」という言葉を知っていますか

多くの来街者に区内を回遊してもらうには

　どのようなことが必要だと思いますか

不満

満足とやや満足を合わせた《満足》

不満とやや不満を合わせた《不満》

利用したサービスはいかがでしたか

（nは回答者数）

区の行政サービス情報をどこから得ていますか

ユニバーサルデザイン

★

図書館サービス

★

新宿の都市観光

★

3333..99％％ 2255..66％％ 3366..22％％

新宿の都市観光
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